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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E SEIS, SEXTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 20 de fevereiro de 2026, às 11h59. Solicito ao Vereador Welington da 

Farmácia que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ó Deus, ó Pai, somos gratos, Senhor Jesus, por essa 

oportunidade de estar aqui reunido, Senhor Jesus, para que a gente possa nos trabalhar, mostrar para 

a nossa sociedade o bom andamento. Senhor, damos graças a Ti, no Teu santo nome, ó Pai, Te 

agradecemos. Amém.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 10 de fevereiro de 2026. Encerrada a 

votação: com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 10 de fevereiro de 2026. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas 

e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por 

favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, temos três Emendas. A primeira, 

autoria do Vereador Professor Edinho, Joel Cardoso, Dudu Lima, Geraldo Medeiros, Welington da 

Farmácia, João Maioral, Rai do Paraíso, César Bianchi, Vereador Tavares, Alan Leal, Valdir de 

Oliveira, Tião Correa, Ney do Gás, Pereirinha, Fabinho e Allan Sangalli: Assunto: “Regulamenta a 

Lei Federal n. 13.709, de 14 de agosto de 2018, Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD) no 

âmbito da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências”; Segunda Emenda, autoria dos 

Vereadores Alan Leal, Joel Cardoso, Dudu Lima, Geraldo Medeiros, Welington da Farmácia, João 

Maioral, Rai do Paraíso, César Bianchi, Vereador Tavares, Professor Edinho, Rodrigo Digão, Valdir 

de Oliveira, Tião Correa, Ney do Gás, Pereirinha, Fabinho, Allan Sangalli: Assunto: “Dispõe sobre 

obrigatoriedade de divulgação de custos de locação de prédios públicos alugados pelo Município, 

através da criação do QR code com valores detalhados, e dá outras providências”; Terceira Emenda, 

autoria: Vereadores Rai do Paraíso, Joel Cardoso, Dudu Lima, Gerardo Medeiros, João Maioral, 

César Bianchi, Vereador Tavares, Vereador Alan Leal, Professor Edinho, Valdir de Oliveira, Tião 

Correa, Vereador Ney do Gás, Pereirinha, Fabinho e Allan Sangalli: Assunto: “Institui a Lei 

anticorrupção no âmbito do Município de Sumaré e proíbe a nomeação ou designação de acusados 

ou condenados por corrupção passiva, dentre outros crimes, para os exercícios de cargo de direção, 

chefia ou assessoramento, cargos em comissão ou de confiança, ou ainda de funções gratificadas na 

administração pública direta e indireta”; Projeto de Lei n. 36, autoria: Vereador Ney do Gás: 

Assunto: “Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre Doenças Negligenciadas no âmbito 

do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 37, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: 

“Denomina o sistema de lazer localizado no bairro Jardim Conceição II como Praça Constância 

Alves dos Santos”; Projeto de Lei n. 38, autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: “Dispõe sobre o 

programa ‘Movimento Azul: Esporte ao ar livre para autistas’, destinado à promoção da inclusão 

social de pessoas com Transtorno do Espectro Autista por meio de práticas de atividades esportivas e 

recreativas em espaços públicos e dá outras providências”. Feita a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 689 a 739: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 740 a 744: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - de n. 745 a 747: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 748... a 807: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 808 a 812: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo - de n. 813 a 835: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - de n. 836 a 845: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 846 e 
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847: Manutenção na entrada e saída da ponte no Jardim Lucélia e manutenção também da ponte no 

Jardim São Domingos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 848 a 867: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 868 a 883: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador João Maioral - de n. 884 a 913: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 914 a 916: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - 

de n. 917 a 926: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 927 a 932: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 933 a 942: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 943 a 946: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 947 a 953: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de 

n. 954 a 961: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 962 e 963: Roçagem 

e limpeza e Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 964 a 

966: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 967 a 991: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador João Maioral - de n. 992 a 1002: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Allan Sangalli - de n. 1004... - desculpa - de n. 1003 a 1007: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza - de n. 1008 a 1024: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho 

- de n. 1025 a 1027: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - de n. 1028 e 1029: 

Operação Tapa-Buraco e manutenção em rede de esgoto; Indicação de autoria do Vereador Allan 

Sangalli - de n. 1030 a 1035: Diversos; Indicação de autoria do Vereador... também do Vereador 

Allan Sangalli - de n. 1036 e 1037: Recapeamento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Dudu 

Lima - de n. 1038 a 1051: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 1052 

e 1053: Roçagem e limpeza, também limpeza e roçagem, Parque Santo Antônio; Indicação de autoria 

do Vereador Tavares - de n. 1054: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador César 

Bianchi - de n. 1055: Substituição de tampa de bueiro; Indicação de autoria do Vereador Professor 

Edinho - de n. 1056: Instalação e manutenção de iluminação pública, Jardim Paulistano; Indicação de 

autoria do Vereador Geraldo Medeiros - de n. 1057: Roçagem e melhoria em acesso utilizado pela 

população, Condomínio Jardim das Águas; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 

1058 e 1059: Limpeza e desobstrução de bocas-de-lobo e viabilidade de lombada na Rua Alvina Lina 

Pereira, no Jardim Callegari. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Se possível, eu gostaria que fosse lida a Indicação 1024/2026 na íntegra, por gentileza.  “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: O pedido da V. Exa. é regimental, solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Indicação.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, que determine aos setores competentes a elaboração de um levantamento técnico e 

plano de ação específico voltado às áreas verdes do Município de Sumaré. Durante visitas e 

fiscalizações realizadas em diversas regiões da Cidade, constatamos inúmeras dificuldades 

relacionadas às áreas verdes, especialmente em razão da ausência de regularização e definição 

administrativa clara quanto à responsabilidade de manutenção. Atualmente, Sumaré possui mais de 

70 áreas verdes distribuídas em diferentes bairros, e a população tem encaminhado diversas 

demandas ao nosso mandato, tais como: necessidade de tapa-buracos em vias no entorno; poda e 

manejo de árvores; falta de iluminação pública; problemas de saneamento básico; acúmulo de lixo e 

entulho; falta de manutenção e conservação. A ausência de regularização e de um plano estruturado 

de manutenção tem gerado insegurança, risco à saúde pública e transtornos aos moradores. Não 

podemos aguardar que ocorra uma fatalidade para que providências sejam tomadas. Dessa forma, 

solicitamos que o Executivo: 1) Realize um diagnóstico completo das áreas verdes do Município; 2) 

Informe a situação jurídica e administrativa de cada área; 3) Apresente cronograma de manutenção 
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preventiva; 4) Estude medidas para regularização das áreas pendentes; 5) Integre as Secretarias 

competentes (Obras, Meio Ambiente, Serviços Públicos e Segurança) para atuação conjunta. Nosso 

mandato segue à disposição para contribuir com o diálogo e acompanhar as ações necessárias”. Sala 

das Sessões, 19 de fevereiro de 2026. Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Presidente.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local?  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência.  “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. Bom dia a todos 

os Vereadores presentes, público que nos assiste. Essa Indicação veio diante de um fato que 

aconteceu no feriado do Carnaval, onde eu fui surpreendido por moradores que realizaram Tapa-

Buraco na área verde do Jardim Minnesota. A gente, com frequência, tem feito pedidos de Operação 

Tapa-Buraco, redutor de velocidade, e não por se tratar de uma área verde que não precisa de um 

olhar especial do Poder Público. Então, eu faço esse pedido, como muitas das vezes a gente é 

cobrado quando a gente sai, no ano eleitoral, para pedir voto, Vereador Fabinho, e a gente se 

compromete com a população. Nas áreas verdes, existem pessoas idosas, pessoas autistas, 

cadeirantes, e fica difícil em épocas de chuva, as pessoas sofrem. Muitas das vezes a gente recebe 

mensagens que pessoas idosas acabam caindo ali por conta da situação que se encontra a via pública. 

Então, a gente pede, muitas das vezes eu sou cobrado ali no Jardim Casa Verde, na área verde do 

Jardim Minnesota, no Jardim Nova Terra, Rua Um, tem um problema crônico ali, um espaço da 

linha... que a gente conhece como Linha 1 da CPFL, que é usado para o descarte de lixo; é próximo 

de escola, muitas das vezes a gente encontra animais peçonhentos ali, e é um perigo para a nossa 

sociedade. Então, a gente faz essa Indicação solicitando para que seja um pouco menos burocrático e 

que a gente possa ter um olhar especial do Poder Público, que possa atuar. Porque a gente faz o 

pedido, a gente é cobrado no dia a dia da população, a gente traz para essa Casa de Lei, faz 

Indicação, faz Ofício e pede para que seja feito esse tipo de serviço, que é o essencial, desde que seja 

uma poda de árvore, um Tapa-Buraco, um redutor de velocidade. E eu fui avisado agora pelos 

moradores que a gente fez o pedido de redutor de velocidade e a gente teve uma negativa, então os 

moradores querem fazer por conta própria ali. E eu fico de mãos atadas, porque a gente está aqui 

como Vereador, é nossa função cobrar os serviços públicos, e a gente faz esse pedido de Indicação 

para que se tenha(*) um olhar mais carinhoso para as comunidades e áreas verdes da nossa Cidade. 

Como eu falei na Indicação, Sumaré tem mais de 70 áreas verdes, quase todas elas não têm 

saneamento básico, então é difícil. Tem lugares que não têm água, não têm esgoto, muitas das vezes 

não têm energia, são pessoas que vivem vulnerável no nosso dia a dia. Então, eu passo essa 

Indicação aqui para que possa chegar em cada Secretaria e que possa ser usada da melhor maneira 

para cada munícipe da nossa Cidade de Sumaré. Eu agradeço, Sr. Presidente, muito obrigado pela 

fala.  “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Terminando a leitura das 

Indicações, passando à leitura, discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Requerimentos de n. 2 até o n. 16. Só as 

Ementas, tá, 1º Secretário? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Requerimento n. 2/2026, 

autoria: Vereador Geraldo Medeiros: “Solicito a entrega do Diploma de Honra ao Mérito 'Cida 

Segura' a Sra. Leonice Barboza”; Requerimento n. 3/2026, autoria: Vereador Geraldo Medeiros: 

“Solicito a entrega do Diploma Honra ao Mérito 'Anita Garibaldi' a Sra. Maria Helena Teixeira 

Oliveira”; Requerimento n. 4/2026: “Solicito a entrega do Diploma de Honra ao Mérito 'Cida Segura' 

a Sra. Margarete Onodera”, Vereador Geraldo Medeiros; Requerimento n. 5/2026, autoria: Vereador 

Alan Leal: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 'Cida Segura' à Lilian Regina Scrocca 

Menuzzo”; Requerimento de n. 6/2026, autoria: Vereador Alan Leal: “Concede o Diploma de Honra 

ao Mérito 'Anita Garibaldi' à Cássia Gomide de Matos”; Requerimento n. 7/2026, autoria: Vereador 
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Welington da Farmácia: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 'Cida Segura' a Sra. Cecilia Sousa 

Teixeira”; Requerimento n. 8/2026, autoria: Vereador César Bianchi: “Concede o Diploma Honra ao 

Mérito 'Anita Garibaldi' a Sra. Solimar Iara da Silva”; Requerimento n. 9/2026, autoria: Vereador 

Wellington Souza: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 'Anita Garibaldi' a Sra. Neide 

Gonçalves Lago”; Requerimento de n. 10/2026, autoria: Vereador Wellington Souza: “Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito 'Anita Garibaldi' a Sra. Marcia Cristina de Almeida Castro”; 

Requerimento n. 11/2016, autoria: Vereador Wellington Souza: “Concede o Diploma de Honra ao 

Mérito 'Cida Segura' a Sra. Mirian Ravagnani”; Requerimento n. 12/2026, autoria: Vereador 

Welington da Farmácia: “Concede o Diploma Honra ao Mérito 'Anita Garibaldi' a Sra. Eliandra 

Garcia Vieira Rocha”; Requerimento n. 13/2016, autoria: Vereador Professor Edinho: “Concede o 

título Diploma de Honra ao Mérito 'Cida Segura' à Sra. Maria Aparecida Bezerra”; Requerimento n. 

14/2026, autoria: Vereador Professor Edinho: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 'Anita 

Garibaldi' à Sra. Gelmy Ribeiro Ferreira”; Requerimento n. 15/2026, autoria: Vereador César 

Bianchi: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 'Cida Segura' à Sra. Zilda Cristina Manhani”; 

Requerimento n. 16/26, autoria: Vereador Dudu Lima: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

'Anita Garibaldi' à Sra. Helena Pereira Rosário”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Após a leitura dos Requerimentos, eu coloco 

em votação os Requerimentos de n. 2 ao n. 16/2026. Votação em bloco. Ah, tá. Tá bom. Senhores, eu 

acabei não colocando os Requerimentos em discussão. Alguém quer fazer alguma discussão, algum 

comentário sobre os Requerimentos? Não? Então, com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

estão aprovados os Requerimentos. Terminando a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura e 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça 

leitura da Moção de n. 11/2026, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Valdir de Oliveira.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e 

grande satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

atleta Letícia Menezes Oliveira, em reconhecimento à sua destacada trajetória no judô e às relevantes 

conquistas esportivas que enaltecem o esporte e inspiram nossa juventude. Letícia Menezes Oliveira, 

nascida em 21 de maio de 2008, em Campinas, é filha de Edimar Galvão Oliveira e Daniela Menezes 

Oliveira. Iniciou sua trajetória no judô aos 8 anos de idade, quando passou a treinar, demonstrando 

desde os primeiros momentos notável determinação, espírito competitivo e admirável força de 

vontade. Desde o início de sua participação em competições, evidenciou uma característica 

marcante: intensa dedicação e inconformismo diante das derrotas, revelando seu compromisso sério 

com o esporte e o constante desejo de superação. Ao longo dos anos, competiu nas categorias 

aspirantes e, ao ingressar na classe cadete, realizou a transição para a divisão especial (profissional) 

do judô, elevando significativamente seu nível técnico e competitivo. Foi nesse patamar que 

conquistou importantes resultados. No ano de 2025, alcançou o 3º lugar no Open Ajinomoto, uma 

das mais relevantes competições estaduais da modalidade, além de obter a 5ª colocação no 

Campeonato Paulista de Judô, na categoria até 48 quilos, resultados que evidenciam seu talento, 

disciplina e perseverança. No ano de 2026, Letícia segue firme nas competições, conciliando os 

desafios do alto rendimento com outro grande objetivo: a conquista da tão sonhada faixa preta. Neste 

ano, completa dez anos dedicados ao judô, consolidando uma trajetória marcada por disciplina, 

persistência, respeito e paixão pelo tatame. Diante do exposto, submete-se à apreciação desta Egrégia 

Casa a presente Moção em homenagem à atleta Letícia Menezes Oliveira, com votos de contínuo 

êxito em sua trajetória esportiva, que se destaca como exemplo e inspiração para as crianças e os 

jovens de nosso Município”. Sala das Sessões, 12 de fevereiro de 2026. Vereador Valdir de Oliveira.   

“1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de n. 11/2026, de autoria do 

Exmo. Sr. Vereador Valdir de Oliveira, está em discussão. Não havendo oradores, coloco em 
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votação. Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. Eu solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura de n. 12/2026, de autoria do Vereador Lucas Agostinho.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com honra e 

satisfação que venho apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

cientista brasileira Tatiana Sampaio, pela liderança e excelência na pesquisa sobre a regeneração de 

lesões de medula espinhal. No uso das atribuições legais, venho por meio desta expressar 

publicamente os meus mais sinceros aplausos e reconhecimento à professora Dra. Tatiana Coelho de 

Sampaio, bióloga e professora da Universidade Federal do Rio de Janeiro, cujo trabalho científico, 

desenvolvido ao longo de mais de 25 anos de investigação, representa um marco de esperança na 

medicina regenerativa. A pesquisadora Tatiana Coelho de Sampaio é a principal responsável pelo 

desenvolvimento da molécula experimental polilaminina, uma forma polimerizada da proteína 

laminina, extraída da placenta e capaz de modular a organização celular e favorecer a regeneração de 

tecidos do sistema nervoso após lesões na medula espinhal. A descoberta da molécula tem 

demonstrado, em relatos e estudos experimentais, a potencial recuperação parcial ou total de 

movimentos em pacientes com lesões medulares, incluindo casos de paraplegia e tetraplegia, 

significando um avanço sem precedentes em uma área em que historicamente os tratamentos eram 

limitados e o dano era considerado irreversível. Resultados promissores em experimentos com seres 

humanos, aliados ao impacto positivo observado em animais, colocam a descoberta da molécula 

como uma nova fronteira terapêutica que pode transformar vidas, trazendo esperança a milhares de 

pessoas que vivem com as consequências de lesões na coluna vertebral. No início deste ano de 2026, 

a Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) autorizou o início de estudos clínicos de fase 1 

para a avaliação da segurança da molécula no tratamento de lesões medulares agudas, um passo 

decisivo para a transição da pesquisa experimental e para o reconhecimento clínico formal. A 

trajetória de dedicação, perseverança científica e liderança demonstradas pela Dra. Tatiana Sampaio 

refletem o melhor da ciência brasileira e reafirmam a importância do investimento em pesquisa de 

longo prazo, além de valorizar o papel das universidades públicas e das instituições de fomento na 

promoção de inovações com impacto social profundo. Diante do exposto, peço o apoio dos Nobres 

Pares para que possamos prestar essa merecida homenagem à Dra. Tatiana Coelho de Sampaio, pela 

sua significativa contribuição ao conhecimento científico, pela coragem de enfrentar desafios de 

pesquisa de alto impacto e pela esperança renovada que sua descoberta tem proporcionado a 

pacientes, familiares e à comunidade científica no Brasil e no mundo”. Sala das Sessões, 20 de 

fevereiro de 2026. Vereador Lucas Agostinho.   “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, 

público que nos assiste. Nos últimos dias nós tivemos uma notícia maravilhosa, uma notícia que 

acredito que a maioria de nós nunca íamos imaginar que isso poderia acontecer, e saiu de um 

trabalho de muitos anos de uma cientista brasileira que conseguiu, através do seu estudo, fazer um 

experimento na medula espinhal usando polilaminina, e fazer pessoas que sofreram algum tipo de 

acidente voltar a andar e voltar a ter uma vida normal. Isso é um trabalho fantástico, que o mundo 

inteiro sempre tentou fazer algo nesse sentido, e uma brasileira de uma universidade federal 

conseguiu ter um êxito na sua pesquisa e hoje já tivemos relatos de pessoas que votaram a andar, 

pessoas que estão fazendo o tratamento e estão tendo um resultado bacana para voltar a ter uma vida 

normal. A gente viu que saiu vários comentários positivos e quiseram entrar com algumas situações, 

até política, no meio de um resultado científico desse, maravilhoso. Acho que se nós, como políticos, 

em vez de parar de ficar brigando por questões que às vezes não têm benefício à população e 
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direcionarmos um trabalho para a população, para quem está na ponta da corda, quem paga o 

imposto, quem paga o nosso salário, e fazer as suas discussões políticas no momento necessário. No 

momento político tem que ser feita a discussão, e cada um vai levantar o seu lado, cada um vai 

levantar a sua bandeira. Mas, acabou as eleições, eu acho que nossa obrigação é trabalhar para ajudar 

a população e ter um resultado maravilhoso como esse. Graças a Deus, na minha família não tem 

ninguém em uma situação dessa de paraplegia, mas a gente conhece várias pessoas que sofrem com 

essa situação e hoje tem uma esperança de poder ter uma vida normal novamente, e isso vem através 

da ciência brasileira, e isso é um momento de muito orgulho para o nosso país, uma situação dessa. E 

por isso que eu tive a iniciativa de fazer uma Moção para a Tatiana Sampaio, uma grande 

pesquisadora brasileira, que teve êxito, e torço pelo sucesso do seu medicamento aí e que possa 

resolver um problema da humanidade. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria parabenizar o Vereador 

Lucas pelo reconhecimento, eu acho que é isso que a gente tem que reconhecer hoje no nosso país. É 

uma mulher, uma brasileira, uma cientista que lutou muito sozinha para realizar sonhos, e hoje ela 

realiza o sonho de muitos brasileiros, que pode voltar a andar de novo, e é isso que a gente tem que 

reconhecer hoje no Brasil, reconhecer pessoas guerreiras, igual ela, lutou sozinha. Muitas vezes ela 

não conseguiu ser escutada por Governo, por nada, a própria questão de ela fazer todos os estudos 

sozinha, sem o Governo estar ajudando, mas ela sozinha correu e conseguiu realizar todos esses 

sonhos. E um sonho de milhares de brasileiros agora têm a volta de poder andar. Parabéns, Lucas, 

pelo Projeto, um belo Projeto. Uma bela Moção, Lucas, parabéns.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Muito obrigado, Vereador Rai, pelas suas palavras. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Permissão para assinar, Lucas? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Vereador, a você e a toda Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim.  “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero parabenizar o Vereador Lucas pela Moção. 

Ontem nós já falávamos sobre essa Moção que ele ia estar fazendo para essa mulher guerreira, 

brasileira, principalmente mostrando a importância das mulheres, né, que sempre se dedicam, cada 

dia mais, para tomar o seu espaço, e realmente é de direito, e muitas vezes encontram muitas 

barreiras. Então, a gente fica muito feliz quando a gente vê um Projeto como esse, né, um trabalho 

científico de imensa... que vai ter realmente um impacto muito grande na vida de muitas pessoas, não 

só no nosso país. E a gente vê a importância, né, do estudo, de quando a gente tem que tratar a nossa 

educação com muito carinho, porque através de pessoas assim, que se dedicam, e quando a gente dá 

as oportunidades e coloca essas pessoas à frente de projetos importantes, a gente tem conquistas e 

realizações, como a gente teve no trabalho dessa importante cientista brasileira. Então, eu quero 

parabenizar o Vereador, ele já abriu para toda a Casa, queria poder subscrever também. E que essa 

Moção chegue até ela como forma de reconhecimento, e outras Casas Legislativas também possam 

reconhecer um trabalho de extrema importância dessa grande guerreira, mulher brasileira. Muito 

obrigado, Sr. Presidente.  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, também fiz questão de comentar na Moção do Nobre 

Vereador Lucas Agostinho. É uma Moção de suma importância, que vai trazer mais incentivo, e pela 

conquista dessa cientista brasileira, a Tatiana, porque isso aí vai solucionar o problema não só, como 

citou o nobre companheiro Digão aí, de brasileiros, mas realmente do mundo inteiro. Isso é o que 
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mais essas pessoas esperavam e tinham esperança de um dia vir a se movimentar normalmente. E 

que Deus abençoe que essa pesquisa dela prolongue, que venha melhorar cada vez mais ainda a vida 

das pessoas. Parabéns, Vereador. E também peço autorização para assinar a referida Moção.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 14/2026, de autoria do Vereador Alan Leal.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Moção de Repúdio contra o ato de crueldade praticado contra uma mula. Eu, Vereador Alan Leal, 

nos termos regimentais, apresento a presente Moção de Repúdio contra o ato de crueldade praticado 

contra uma mula no Município de Ribeirão Corrente, São Paulo, no último dia 15 de fevereiro, 

conforme noticiado recentemente em portais digitais e nas redes sociais. É com profunda indignação 

que tomamos conhecimento das imagens que circulam, mostrando um indivíduo montado em uma 

mula, desferindo golpes de chicote contra a cabeça do animal para forçá-lo a entrar em um bar. 

Como Parlamentar que dedica o mandato à proteção daqueles que não têm voz, não podemos aceitar 

que, em pleno 2026, animais ainda sejam submetidos à violência e maus-tratos. A conduta descrita 

infringe diretamente a Lei Federal n. 9.605/1998, e o apoio ou omissão dos presentes, que celebraram 

o ato, demonstra a urgente necessidade de intensificarmos o trabalho de educação humanitária e 

fiscalização contra os maus-tratos. Repudiamos veementemente a atitude do tutor identificado, bem 

como a complacência dos que incentivaram o abuso. Manifestamos total apoio à Polícia Civil na 

apuração rigorosa dos fatos, esperando que a pena máxima prevista em Lei seja aplicada. 

Reafirmamos nosso compromisso em continuar lutando para que Sumaré e toda a nossa região sejam 

territórios livres de maus-tratos, onde o respeito à vida animal seja a regra, e não a exceção. Que se 

dê ciência desta Moção à Polícia Civil do Estado de São Paulo, manifestando nosso total apoio ao 

trabalho desse órgão, e nosso veemente repúdio ao ato de maus-tratos praticado contra aquele animal 

inocente”. Sala das Sessões, 19 de fevereiro de 2026. Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão.  [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autori... “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro.  “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste, realmente nós vivemos momentos para 

os nossos animais que nós não deveríamos ter mais, né? Porque, a cada dia que passa, você assiste 

animais sendo maltratados. E agora, recentemente, o Nobre Vereador Geraldo e o Nobre Vereador 

Hélio, que fazem parte de cavalaria, que cuida, cavalgada, que cuidam dos animais, que cuidam de 

grande porte, quando a gente vê uma cena como essa, Vereador, a gente realmente não consegue 

entender qual é o intuito do cidadão pegar um coice… aliás, pegar um açoite - como é que é o nome, 

Vereador? Açoite, né? - e deu uma chicotada na cara do cavalo, sem motivo algum, sabe, assim, uma 

coisa tão banal, uma coisa que nós não podemos aceitar. Então, vocês que também defendem os 

animais de grande porte, que fazem um trabalho aqui na Cidade, eu acho importante também que as 

pessoas passem a entender que ter animal é ter responsabilidade, porque a Lei está aí, a Lei precisa 

ser cumprida, e nós, do [Ininteligível], para mostrar(*), vamos atuar onde que tiver, para que essas 

pessoas sejam responsabilizadas. Recentemente aqui a Casa aprovou uma Lei que é proibido 

realmente dar chicotada nos animais, e aí vem uma cena como essa, então foge totalmente da nossa 

realidade. Então, eu gostaria de pedir o voto de vocês para que a gente realmente consiga evitar 

novos casos aqui na Cidade.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. A Moção de Pesar de n. 13/2026, de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão, está aprovada pela Mesa Diretora. Eu gostaria aqui, Digão, de pedir para V. Exa. para que eu 
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possa assinar junto essa Moção, pois o menino é um amigo nosso (não só seu, nosso, né?) e eu 

gostaria de assinar em conjunto com V. Exa.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Moção aberta a toda Casa, tá? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Obrigado, Vereador. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Voltei. Gostaria de pedir para o 

Nobre Vereador, se aprovasse aí, para a gente passar direto à Ordem do Dia, pelo bom andamento da 

Sessão. Voltei aqui, na Sessão.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. 

Vou fazer o pedido de votação para a passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis à 

passagem direta para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Passagem direta para a Ordem do Dia, todos os votos favoráveis. Não havendo Vereador inscrito, eu 

declaro encerrado o Expediente às 12h43. [Ruídos de Fundo] “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Peço Vista, por adiamento por três 

Sessões, de vários Itens aqui da Ordem do Dia.  [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador, só um minutinho, por favor, a gente ainda não reabriu a Ordem do Dia.  “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Aham. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Assim que a gente... primeiro 

computar as presenças dos Vereadores da Ordem do Dia, aí, abrindo a Ordem do Dia, o senhor 

poderá fazer o pedido. Obrigado, viu?  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: De nada.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Reabro a 

Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 10(sic) de fevereiro de 2026, às 12h47. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Eu peço Vista da Ordem do Dia, dos 

seguintes Itens: Item 2, Item 3, Item 4, Item 5, Item 6, Item 8, Item 9, Item 10, Item 11, Item 13 e 

Item 14. [Falas fora do microfone]   “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Eu peço para que seja registrada a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa. para a Ordem do Dia, Vereador.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido do Vereador Tavares é regimental. 

Eu coloco em votação, Vista dos Projetos da Ordem do Dia n. 2, n. 3, n. 4, n. 5, n. 6, 8, 9, 10, 11, 13 

e 14: os favoráveis à Vista, fica em pé, os contrários permaneçam como estão.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Meu voto é favorável à 

Vista.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável à Vista do Vereador Professor 

Edinho. Por favor, fica em pé quem é favorável para mim fazer a contabilidade, por favor - 1, 2, 3, 4, 

5… 9, 10, 11... 16 votos favoráveis à Vista, 4 contrários à Vista, aprovado a Vista dos Projetos n. 2, 

3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 13 e 14, a pedido do Vereador Tavares. Então, fora os Pedidos de Vista, que 

foi aprovado, ficou mais três Projetos de Lei só para a Ordem do Dia, mas os três saem por 

apresentação de Emenda, que seria o Projeto n. 1, o n. 7 e o n. 12, saem da Ordem do Dia por 

apresentação de Emenda. Então, terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. 

Presidente, 2 Vereadores. Primeiro o Vereador Rodrigo Digão.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Rodrigo Digão com a palavra.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Acho que aqui foi, 

vamos lá. Sr. Presidente, Nobres Pares, público que nos assiste, público presente aqui na Câmara 
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Municipal, hoje eu venho aqui fazer uma fala um pouco diferente. Quando há momentos de críticas, 

a gente vem aqui fazer essa fala, usa a Tribuna para poder fazer as críticas necessárias, mas hoje eu 

venho agradecer… - agradecer não - venho parabenizar ao Secretário de Saúde, o novo Secretário de 

Saúde, que assume a pasta agora. Um desafio muito importante, um desafio ímpar para qualquer 

profissional, seja em qualquer cidade do nosso Estado. A Saúde é algo muito delicado, é muito 

importante a gente ter um novo Secretário à frente dessa Pasta. Eu quero me colocar à disposição 

para poder ajudar no que for necessário, tenho certeza que toda essa Casa também estará sempre à 

disposição para que a gente possa ajudar essa pasta sensível e que precisa demais, que possa avançar 

na nossa Cidade. Então, desejo a ele sucesso, desejo a ele que possa trabalhar muito, que possa ter 

uma equipe coesa, que trabalhe junto com ele em prol da melhoria da Saúde da nossa Cidade. Pedir a 

ele também, como muitos Vereadores aqui que são concursados sabem da dificuldade que é um 

concursado trabalhar em qualquer Pasta, mais na Saúde, que é à frente de muitos problemas. É uma 

pasta muito delicada, afinal de contas a gente depende muito do Sistema Cross, a gente depende de 

vagas que não são do Município, a gente precisa de atendimento, e isso alonga demais os 

atendimentos, quando depende dessas outras pastas. Eu venho aqui pedir a ele um carinho especial, 

uma atenção aos nossos servidores, que estão na linha de frente, se dedicam demais, precisam ser 

ouvidos, precisam ser cuidados. Então, eu quero desejar sucesso a ele, parabenizar o Prefeito pela 

escolha, e a gente vai estar aqui, sempre apoiando, mas cobrando. A gente não vai deixar de exercer 

o nosso papel, que é cobrar, que é olhar, que é fiscalizar, que é acompanhar de perto todos os 

problemas da Saúde. Quero agradecer aqui o tempo que vocês ficaram, os Vereadores aqui, para 

poder ouvir essa palavra, desejar a todos aí um ótimo final de semana. Muito obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se ainda há inscrito. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste, hoje a minha fala é uma fala 

muito parecida, Vereador Wellington, com a fala do nosso amigo, Vereador Rodrigo Digão. É uma 

fala de boas-vindas ao novo Secretário, Vereador, que desejo boas-vindas a ele, que ele possa fazer 

um excelente trabalho na Secretaria de Saúde. Deixo o nosso gabinete à disposição, que ele possa 

fazer um excelente trabalho. Nós vamos estar acompanhando, ajudando ele, da mesma forma que nós 

deixávamos também no passado, mas o Secretário... Eu sou suspeito falar, porque eu sempre venho 

fazendo essa crítica. O maior erro que o Prefeito teve foi manter o que estava errado na gestão 

anterior, e ele merece os parabéns agora de fazer essa troca. O Prefeito está de parabéns, fez essa 

troca, eu acho que ele fez em um momento oportuno. Compromissos políticos têm que ser 

cumpridos, porém não pode derrubar o peso dessa questão política em cima da população. A Saúde 

de Sumaré, ela está em uma situação muito precária, precisamos de pessoas técnicas, qualificadas, 

que possam olhar a Saúde da nossa Cidade com mais humanidade, com mais qualidade, possamos 

conseguir resolver os nossos problemas da Saúde, das cirurgias eletivas, da falta de medicação. 

Então, eu venho aqui por três motivos: primeiro para dar os parabéns ao Prefeito pela troca que ele 

fez; segundo, as boas-vindas para o próximo, para esse… para o Fred, né, que é o novo Secretário de 

Saúde. Desejo toda sorte do mundo, que ele possa fazer um bom trabalho. E, em terceiro ponto, 

deixar o nosso gabinete à disposição dele, de toda a equipe da Saúde, que ele possa fazer um 

excelente trabalho, que ele possa dar oportunidade aos profissionais que nós temos na Saúde, muitos 

profissionais competentes, que no passado só tinham vantagem, só tinha algum tipo de cuidado ali 

quem era “puxa-saco” do Secretário. Então, essa foi a minha fala. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se ainda há Vereador inscrito.  “1º 
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Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o Vereador Hélio Silva.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço ao vice-Presidente que assuma, por favor. Srs. Vereadores, Sr. 

Presidente ad hoc, Vereador Lucas Agostinho, gostaria aqui de cumprimentá-los, cumprimentar a 

todos que estão presentes no Plenário e todos aqueles que nos assistem via internet. Eu vim aqui 

fazer o uso dessa Tribuna mais uma vez para falar da Saúde de Sumaré. Vou falar muito pouco hoje, 

porque, na realidade, foi nomeado recentemente, como já foi dito, né, aos Vereadores que me 

antecederam, o nome do atual Secretário, que se chama Fred. Eu acredito que o Fred tenha que fazer 

primeiro os levantamentos das necessidades que está a Saúde da nossa Cidade, não só levantamento 

de medicamentos que faltam, não só levantamento de médicos que faltam, não só levantamento de 

técnicos que faltam na nossa Cidade, não só o levantamento, porque após o levantamento eu quero 

que o atual Secretário faça o papel que não estava sendo feito. Não deixe faltar medicamento para o 

nosso Município! Não deixe faltar médicos para o nosso Município, para os nossos munícipes e até 

para as nossas famílias. Eu espero, Fred, que você, no cargo que agora o senhor vai atuar como 

Secretário, faça um papel de excelência, para que o senhor possa atender os anseios da nossa 

população de Sumaré, e que atenda a todos com excelência. Os funcionários públicos também 

merecem o apoio da Secretaria. Se eu não me engano, o senhor já era adjunto, se eu não me engano, 

o senhor já era Secretário adjunto, mas hoje o senhor passou a ser o Secretário. Eu espero que o 

senhor faça o papel de excelência. E eu aqui não quero parabenizar o Prefeito Henrique do Paraíso, 

eu quero dizer ao Prefeito que o senhor fez a coisa certa. O senhor fez, Henrique do Paraíso, a coisa 

certa, exonerou o Secretário Rafael Virginelli do cargo, devido ele não estar fazendo o que tinha que 

ser feito para a nossa Cidade. Então, Prefeito Henrique, se acontecer a mesma coisa com esse ou 

outros Secretários, que o faça conforme o senhor fez com o Rafael Virginelli. Deus abençoe a todos e 

muito obrigado. Pergunto ao 1º Secretário se ainda há inscrito.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Sim, Sr. Presidente, Vereador Rudinei Lobo.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 

Rudinei Lobo com a palavra.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, Vereadores, público 

que nos assiste, aos internautas, eu vim aqui para... não parabenizar o Prefeito, mas para agradecer 

ele, por ele ter feito essa troca. O Rafael Virginelli, eu conheço ele de longa data, foi Secretário do 

Município no mandato passado, ele teve seus acertos, ele teve os seus erros. Pelos seus erros, ele que 

pague pelos seus erros, pela consciência dele; e pelos acertos, parabéns, ainda mais no tempo que 

passou pela covid. Ele teve alguns acertos e teve também alguns erros, e que Deus que abençoe ele 

na vida nova dele, onde ele estiver. Se ele puder ajudar o Prefeito, que cuida(*), porque o mandato 

do Prefeito, se o Prefeito fizer um mau mandato na Cidade, vai espelhar na Câmara, na Cidade, e o 

povo não pode pagar por isso. Então, se ele tirou, tirou em boa hora, porque ainda faltam três anos do 

mandato. Sobre o novo Secretário, eu não conheço, não sei quem é e não sei de onde veio. Eu só 

desejo para ele que ele faça um trabalho, como foi dito aqui pelas pessoas que me antecedeu. E uma 

coisa que eu gostaria pedir, não é nem para o Prefeito, nem para o Secretário novo, nem para o 

Secretário velho, eu queria pedir para os funcionários da Secretaria de Saúde, porque ao longo da 

vida, às vezes, ou na maioria das vezes, a gente acaba se apegando nas pessoas, naquele ambiente de 

trabalho que a gente está; e, por ter tirado o Rafael Virginelli, algumas pessoas podem ter ficado 

incomodadas, chateadas, e às vezes levar para o coração e às vezes querer prejudicar o Secretário 

novo, boicotar o Secretário novo. Então, assim, eu gostaria de pedir para essas pessoas de toda a 

Secretaria de Saúde que ajudem esse camarada que está chegando novo aí, esse Secretário novo, para 

que ele consiga fazer um serviço de excelência, porque picuinha e um passar o rodo no outro, quem 

vai perder é quem está lá na ponta da corda, que é a nossa população. Às vezes, muita gente que 

vinha acompanhando, a gente sabe que o Secretário passado (o Virginelli, como foi citado o nome 

dele), ele tinha uma equipe de trabalho, e as pessoas no dia a dia acabam se apegando na pessoa e às 

vezes acabam mordendo a situação dele, e depois acaba falando assim: “Não, já que tirou ele, eu vou 
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ferrar o que está aqui”. Então, a minha fala vem de encontro para os funcionários da Secretaria de 

Saúde, entendeu, de ajudar, principalmente aqueles que são mais velhos na Saúde. Tem pessoas na 

Saúde aqui que têm 20, 30 anos, entendeu? Então ajuda o camarada. Às vezes, “olha, vai por esse 

caminho aqui, olha, essa região, ela precisa ser atendida desse jeito”, porque cada região tem uma 

demanda diferente. E a gente tem que torcer para que esse Secretário dar(*) bem, porque nenhum 

governo é bom quando troca muito de Secretário, a pessoa não consegue se familiarizar com o 

Município, com a Cidade e nem com os Vereadores. Eu fui, esses dias, na Secretaria de Educação, eu 

não conhecia o Secretário, um ano de mandato. Porque trocou o Secretário, veio o novo, me atendeu 

bem, foi eu e o Vereador Wellington Souza lá, atendeu bem a gente, né? Falou para a gente, 

questionei ele a respeito do material escolar e do uniforme, e ele falou assim: “Olha, não vamos 

atrasar”, e ontem o Prefeito foi e anunciou. Então, assim, já ganhou um ponto comigo, né? Mas não 

tem que ganhar ponto comigo, tem que ganhar ponto com o povo. Então, assim, é hora de união, 

porque toda troca traz um estresse, entendeu? E, se o Virginelli acertou, bem; se não acertou, amém. 

Mas não sei onde ele vai ficar realmente, mas que ele possa ajudar o Prefeito do jeito dele, e se ele 

está com o Prefeito é porque o Prefeito gosta dele, né? Porque no meu gabinete não tinha espaço, 

porque só cabem dois, né, e eu não troco os meus dois de jeito nenhum. Obrigado! “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Alan.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, em tempo, eu gostaria só de 

cumprimentar o Isaque do Paraíso, que está aqui presente, suplente do PRD. Seja bem-vindo.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Isaque, tudo bem? Na paz? “Vereador “Wellington de Souza”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington 

Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Cumprimentar também o nosso amigo Clovis, que 

foi Regional. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Clovão! “Vereador “Wellington de Souza”: Foi 

candidato a Vereador também, está presente acompanhando a Sessão aqui. Muito obrigado, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Clovão é gente boa! Satisfação, Clovis. Não havendo 

Vereador... Tem mais algum Vereador, Ney, inscrito?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer uso da 

palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro a 

Sessão encerrada, do dia 20 de fevereiro, às 13h08. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá 

por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 20 de fevereiro de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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